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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε τον Νοέμβρη του 2020 στην ηλεκτρονική σελίδα της
Αριστερής Πτέρυγας.

Περιεχόμενο

Για μια ξεκάθαρη πολιτική κριτική στην κυβέρνηση και τα αλλοπρόσαλλα και αυταρχικά
της μέτρα

Τα μέτρα που συνεχίζει να επιβάλλει η Κυβέρνηση για αντιμετώπιση του κορωνοϊού παραμένουν
σπασμωδικά και αλλοπρόσαλλα, γιαυτό και αναποτελεσματικά, καθώς προκαλούν και έλλειψη
εμπιστοσύνης που οδηγεί και σε κάποια ανυπακοή. Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση μεγεθύνει την όποια
ανυπακοή για να μεταθέσει την ευθύνη στους πολίτες και να τους δημιουργήσει αισθήματα ενοχής,
στοχεύοντας έτσι στη μείωση της πιθανότητας αντίδρασης και ανάδειξης της αποκλειστικά δικής
της ευθύνης.

Το γεγονός ότι και ο ιός υπάρχει και ο κίνδυνος υπάρχει δεν τίθεται σε αμφισβήτηση, όπως και
μερικά από τα μέτρα που έχουν παρθεί, όπως η προστασία ευάλωτων ομάδων, η πληροφόρηση για τη
μετάδοση του ιού, καθώς και οδηγίες για προστασία και αυτοπροστασία.

Ας θυμηθούμε όμως ότι τα πρώτα μέτρα της κυβέρνησης δεν ήταν οτιδήποτε άλλο, ούτε καν το
κλείσιμο των αεροδρομίων, αλλά, χρησιμοποιώντας τον κορωνοϊό σαν δικαιολογία να κλείσει τα
οδοφράγματα, εξυπηρετώντας εθνικιστές και ακροδεξιά. Σε ανακοίνωσή μας την 1η του Απρίλη,
τονίζαμε ότι τα μέτρα αποτελούσαν ένα ακόμα βήμα στη διολίσθηση προς τον αυταρχισμό και ότι ο
κύριος στόχος τους δεν ήταν η αντιμετώπιση του κορωνοϊού αλλά η συγκάλυψη των αδυναμιών της
Κυβέρνησης στην αντιμετώπισή του και, επίσης, ότι η κρίση χρησιμοποιείτο από την Κυβέρνηση σαν
ένα μεγάλο πλυντήριο για τα σκάνδαλα και τα αδιέξοδα που την ταλάνιζαν.

Και αφού με το καθολικό Lockdown αντί για στοχευμένα μέτρα, η κυβέρνηση έθαψε την οικονομία
πλήττοντας κυρίως τους εργαζόμενους και τα φτωχότερα στρώματα, συνεχίζει και τώρα, με
παρόμοιο τρόπο, την κυνική εκμετάλλευση της κατάστασης. Οι καταιγιστικές ανακοινώσεις αριθμών
κρουσμάτων, νοσούντων και θανάτων, συντηρούν την ατμόσφαιρα φόβου. Επιπλέον, οι θετικοί στον
ιό αποκαλούνται “κρούσματα”, ως εάν είναι νοσούντες, ενώ οι αριθμοί των θετικών στον ιό δεν
εκφράζονται ρητά ως ποσοστό του αυξανόμενου αριθμού των τεστς. Με την ατμόσφαιρα φόβου
επιχειρεί η κυβέρνηση να αποσπάσει την προσοχή της κοινωνίας από τα πολλαπλά σκάνδαλα και τη
συνολική διαφθορά, καθώς και να θέσει στο περιθώριο των προτεραιοτήτων το μείζον ζήτημα της
λύσης του Κυπριακού και τις τεράστιες ευθύνες του Αναστασιάδη για το ιδιαίτερα επικίνδυνο σημείο
όπου αυτό βρίσκεται σήμερα.
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Και ενώ συνεχίζουμε να διοικούμαστε με διατάγματα, πράγμα που επικίνδυνα άρχισε να
αντιμετωπίζεται σαν φυσιολογική λειτουργία, η γύμνια της κυβέρνησης αναδεικνύεται μέσα από τις
αποφάσεις της σε όλα τα επίπεδα. Οι μήνες ύφεσης του κορωνοϊού καθόλου δεν αξιοποιήθηκαν για
προετοιμασία για την αναζωπύρωσή του που με βεβαιότητα θα συνέβαινε, ούτε όσον αφορά τα
δημόσια νοσηλευτήρια που τα άφησαν αποδυναμωμένα συνεχίζοντας μάλιστα να απαξιώνουν τους
νοσηλευτές τους και χωρίς καν να προετοιμάζονται για επίταξη ιδιωτικών νοσηλευτηρίων, ούτε τα
σχολεία όπου οι “λύσεις-κοντραπλακέ” ξεπέρασαν τα όρια και της ανευθυνότητας και του γελοίου. Ο
υπουργός Παιδείας είχε ήδη αποφανθεί πως δεν νοσούν οι 16χρονοι, αλλά και πρόσφατα
επιδημιολόγος διαβεβαίωνε ότι τα μικρά παιδιά δεν μεταφέρουν τον ιό. Γενικότερα, είναι
τραγελαφικό το ότι επιδημιολόγοι αποφαίνονται για την οικονομία και οικονομικοί παράγοντες για
την υγεία. Η αστυνόμευση πολιτών, ο αποκλεισμός Λεμεσού και Πάφου και μάλιστα με το κατέβασμα
στρατού στα μπλόκα, η αντίδραση στο εκκωφαντικά πολλαπλό πρόβλημα του ιδιωτικού σφαγείου με
απόδοση μάλιστα ευθυνών στους αιτητές ασύλου που εργοδοτούσε, καθώς και ο πλήρης εγκλεισμός
από τον Νουρή των προσφύγων στο Πουρνάρα, είναι χαρακτηριστικά του ξεσκεπάσματος της
γύμνιας του συστήματος και των στόχων που υπηρετούν.

Η ανάγκη για ξεκάθαρη πολιτική κριτική στην κυβέρνηση είναι πιο επιτακτική παρά ποτέ. Η Αριστερά
έχει και την ευθύνη και τη δύναμη να το κάνει, κυρίως όμως παίρνοντας την πρωτοβουλία για
αντίσταση στον αυταρχισμό και την ανευθυνότητα της κυβέρνησης και καταθέτοντας τις δικές της
προτάσεις.
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